

# ДАЛМАТИНСКИ РАДИКАЛ

## ПОЗИВ

1. среским кандидатима Нар. Радикалне Странке округа Шибеник-Задар,
2. њиховим замјеницима;
3. члановима изборног акционог одбора на састанак, који ће се одржати у Шибенику дана 13. фебруара, у 11 с. пре подне, у редакцији „Далматинског Радикала“.

Партијски одбори Врлике, Книна, Промине, Дрниша, Шибеника, Скрадина, Зларина, Водца, Тијесног, Кистана, Бенковца, Обровца, Гага и Раба дужни су, да од тог дана неизоставно пошаљу списак лица, која ће, као поузданици странке, чувати њену културу на гласачким мјестима.

### Окружни Одбор Нар. Рад. Странке

Шибеник, 6. фебруара 1923.

Тајник:

Др. Н. Суботић.

Председник:

Др. У. Десница.

## НАША СНАГА.

Претресемо ли све странке од њихова партијског па до данас, видјемо да ниједна осим народне радикалне странке, није дала никакве позитивна резултата у своме раду. Радикална је странка народна странка. Од свих странака, које постоје данас код нас, једино је радикална странка створена вољом народа. Ради тога и јест народна радикална странка убрзо постала једном од најважнијих странака у Србији и ради тога је она кроз неколико послједњих деценија и водила цијелу политику у Србији. Она је spremila Србију за велико дјело нашег народног ослобођења и уједињења и под њеним водством то је велико дјело и проведено.

И баš у томе чисто народном, искреном и свијетлом раду лежи значај и снага народне радикалне странке, а због тих истих њених врлина, она је омражена од својих политичких непријатеља, који добро увјијају благодетворност радикалне странке и због тога у њима се рађа завист. Немоћи, траљави у своме политичком раду, они иступају против радикалне странке са гадним подвалама и објегивањима. Нивог је гњев разумљив, јер се људи само онај, коме посли иду слабо, а њихова завист није ништа друго, него hotимично непријатељство према самоме народу, у коме они не могу да стекну оно значење, које има народна радикална странка. Својом demagogijom и нечасном политичком борбом о извјесним моментима и међу извјесним дијелом нашега народа, те су странке и групе успјевале да посију сјеме мржње према радикалној странци, но ипак у критичним часовима то сјеме мора изгинути, јер широке масе, цо наш народ осјећа, да је радикална странка једина у стању, да спаси теквине наше мућне и крваве борбе, да спасе наш народ и да му помогне у данашњим тежким приликама, у којима се налази.

Код таквог значења стања народне радикалне странке, јасно је, да она ведра цела гazi кроз наш политички живот и с успјехом одржава борбу са свим могућим непријатељима, како својим тако и државним. Јер непријатељи народне радикалне странке, већином су и непријатељи ове наше државе.

Данашња борба, која има да издржи народна радикална странка, жећа је него ikada до сада, јер у нашој великој и уједињеној Отадбини она налази на шароликост националних менталитета, а уз то и на шароликост политичких увјерења, а поред свега тога коћи се bolesna амбиција скороједна политичара, који заводе народ разним обећањима.

Ми вјерујемо у свијет и здрави разум нашега народа, па се надано, да он неће дати своје повјерење људима, чија прошлост не значи ништа, а чија им садашњика не даје никакве гаранције, да ће радити на добро народа и државе. Људима, који су показали дјелима како се ради за народ и државу, наш ће народ дати своје повјерење и на тај начин одужити се домовини и онима, који су створили ову нашу велику и слободну Краљевину.

На тај ће начин народ најбоље помоћи сам себи, јер ће управа земље доћи у добре и сигурне руке, које ће знати државом мудро и корисно управљати. Само тако доћи ће до реда и благостања у нашој земљи, која ће убрзо процвати и на свим полјима напредовати и улити страх и поштовање свим нашим непријатељима. Судбина је земље у рукама народа.

## За исхрану Далмације.

### Користан и практичан предлог.

Једним hitcem два вrapца, наиме исхрана гладних са постављањем усготраћница. Својом трезеном политиком, поред празних kasa, наша мудра радикална Влада успјева да истегне по највећој могућности из скоро свијели финансијских грана по коју свотуца, да позajми нашем у Далмацији гладном народу, да купи коруцу хљеба.

Наш народ има поноса, а не би ни морално било да му Влада новач потребити за исхрану дарива. И влада је навјестила, да јој се унајмљени новач мора повратити, било у готовини, било у дубанским производима, било у надницama за опће корисне државне градње. Међу овима има једна за нашу државу, а нарочито за нас Далматинце најпреча и најкориснија, бива постављање уских траћница на нашу далматинску железничку пругу нормалног колосека Книн-Perković-Split и Perković-Šibenik. Ова нескупа изградња позурила би и појетинила железнички promet Bosne са наше две главне луке. Изгуби се пар дана у Книну и доста потроши док се прекрца роба из усготраћне Steinbeisove железнице на нормалне далматинске вaгоне.

Ово наши људи добро shваћују што значи добити храну и други еспап прије и јефтиније; али и велики економски, трговачки а и стратегијски разлози imperativно траже овај, колико год био кувакан али ипак још за неколико година, једино железнички spoj наше државе са средњим Јадраном. Pak се обраћамо нашој народној радикалној Влади молбом, е би овом приликом бјиде и невоље и народ спасила од глади и кинјасте железнички

promet popravila, да нам vlakovi iz Bosne dojуре равно до Šibenika i do Splita.

Iz ove izdašnije финансијске grane dalo bi се извучи много више новца за наше gladне тежаке од опћине kninske и дрмшке и од загорских опћина Šibenika и Splita. Увјерени смо е би они најраже исплатили држави изразом при постављању ове баš најма најкорисније државне работе, наиме уских траћница у normalni колосјек.

Грлати демократи и друге странке и странџе траже од државе и обећају народу најскупљу normalnu, као најкраћу железничку директну vezu цијеле државе са средњим Јадраном, а ми стари и скромни радикали mislimo само на realnu железничку политику у границama могућности данашњих државних финансија. Znamo да зато наша опробана државним sposobnostima и iskustvima радикална странка и није до сада usvojila у свој програм оно што се сада не може испунити, јер leader наше државе и наше странке gosp. Nikola Pašić и његов најбољи doglavnik gosp. Ljuba Jovanović не razmeće се са празним обећањима, pak смо увјерени, да ће нам ову sitnicu udijeliti, бива изначи финансијску могућност, да се у најкраћем року изврши. Crni Gјuro.

## Из Странке.

Дана 4. фебруара одржала се је у Дубровнику конференција делегата Нар. Рад. Странке изборног округа Сплит-Дубровник-Котор.

Пре тога конституисао се је обласни одбор дубровачки, под који су потпале и партијске организације Макарске, Метковића, Корчуле, које су до сада биле у вези окружног одбора за средњу и сјеверну Далмацију у Шибенику. Председник је новог обласног одбора г. Лука Бона. На конференцији у Дубровнику, којој су судјеловали и делегати сплитске конференције гг. Др. Јаблановић, Др. Суботић, Ј. Куњашић и Ј. Паранос, једногласно је било ријешено, да се Главном Одбору предложи Министар Вјера Г. Љуба Јовановић за носиоца листе у изборном округу Сплит-Дубровник-Котор.

Тако је Нар. Рад. Странка читавог нашег Приморја и свих наших острва дала јединствени примјер једнодушног и пуног признања високој способности и великим заслугама за државу г. Министра Љубе Јовановића.

## Nародна Радикална Странка у Bosni.

Možda у ниједном нашем крају, као у Bosni и Hercegovini, народна радикална странка не hvata тако maha. По свим мјестима, gdje су год одржани зборови, народ је управо хрлио на њих, као на какове свећаности. Земљорадничка и демократска странка у тим нашим покрајинама стоје врло рјаво. I они, који су тим странкама дали своје повјерење у прошлим изборима, окренули су сада главу од њих и неће за њих да ђују, јер су им они само обећавали и пунили главе којећим. Народ се је отријужио и прогледао. Vidio је, да су га те људи водили рјавим путем, па им је сада ради тога и окренуо главу, и приступио народној радикалној странци, као нашој јединој странци, која uistinu води бригу за народ и његове потребе. Народ је прогледао и neda више да га воде свакakви људи.

## Српска Земљорад. Задруга.

Нема ли у навјесном селу Српске Земљ. Задруге, то је врло тужан, врло хрђав анак. Значи: или у селу нема ни 10 поштенних и ваљаних људи или да у селу нема првог свештеника ни правог учитеља, који своје добро, своју срећу, своје добробање треба да траже у срећи, добру и благодати свога села.

Ако се је икада више осјећала нужди, да у сваком српском селу има Српска Земљор. Задруга, то се она баш сад најчаће осјећа.

Рат је у друштву произвео осјећљиву револуцију у сваком погледу. Људи, ни стари, ни млади, не мисле више, као што су прије рата мислили; не раде и не живе, као што су прије рата живјели и радили. Према времену и захтјевима његовим сваки је акомодирао свој живот и настојао да му он буде и лагљи и слађи. Па ни сељак се не задовољава више са својим предатним начином живљења. Он жели да се боље храни, боље одјева, боље опочива, да у кући има бољи и удобнији намјештај од оног, што га је прије рата имао. И дјецу своју жели да више школује. Дакле, нужде су живота — потрошња већа. А да ли је и рад напреднији и јачи? Да ли производња, плодови рада могу све те нове нужде, све те нове захтјеве живота да покрију?

Данашње наше економске неприлике, скупоћа и тежина прехране дају нам најјаснији онговор на ово питање.

У овако тешким приликама једина је Српска Земљор. Задруга у стању да преузме поправку поремећених економских прилика појединаца и читаве заједнице, да унесе равнотежу између потрошње и производње и да у производњи створи сувишак, нуждан за напредак. Јер, у привреди, човјек се узалуд одире и ради, ако он својој вредноћи и своме раду не придружи разумну штедњу.

Српска Земљор. Задруга, да ово постигне, поучавати ће свога задругара, како треба напредније да ради на њиви, у винограду, на ливади, у стаји и тору, у коноби; како ће напредније водити своје кућанство; како ће што скупле да прода своје добро приређене производе; упутити ће га да јефтиније а боље врстн набави алат, боље пасмине стоку, боље врсте сјеме и т. д. Не достигне ли да на своје готовине покрије све своје потребе, дати ће му у зајам и новаца и тај зајам не ће га давити, као онај, којег узме код банке градског или сеоског каматара или код банке на мјеницу. Он у Задругу не треба да носи ни мито, ни дарове да добије нужни му зајам, а и камата му је код Задруге у половцу мања, него што је код банке или код каматара.

Иа једног далеког села дође у Варош, у којој има Српска Земљор. Задруга, угледан и имућан, али простодушан домаћин. Нужда га била погнала, да потражи зајам од хиљаду динара. Он бијаше дочуо за рад Задруге у Варошу. Дође до председника Задруге, и послије кратка навода, заиска зајам од барем хиљаду динара. Он нуђаше пресједнику на дар два пршута, сваки 10 кг. тежак у име дара за затражени зајам. Пресједник најприје разјасни овом неупућеном домаћину немогућност да добије зајам, јер није члан Задруге; за тим га упути да пршуте прода трговцу у Вароши и разјасни му да ће за њих добити близу сву хиљаду динара и најпослије га посавјетова да оде до свога свештеника и да га замоли да оснује у селу Српску Земљор. Задругу, која ће их избавити од свих врсти наукова, глобација и гуликожа, који су се навикли да на муктишки начин живе на рачун непросвјешеног и неупућеног сељака.

Кад су људи одвојени, сваки гледа свога посла и мало тко мари да се брине и за туђу невољу, кад му је и његове пуна капа. Међу

овако одвојеним људима, који су препуштени сами себи, па питко нема да их свјетује, да их на добро упућује и одавла брани, — невоља зађе по селу од куће до куће, па обара једног домаћину за другим, док их све редом не сурва и покоси. Али кад се сложе ваљани и честити људи и удруже се у своју Српску Земљ. Задругу, нема те невоље, која може да им науди, јер задругари сви слошки на њу ударе и удаве је. Нема тог паука и гуликоже, који у том крају може остати.

Човјек је сам што и сламка, коју сваки и најмањи повјетарац може да по пољу хула и ломе. Али, кад људи у сноп чврсто свежу стотине сламки, нема те снаге, која ће их саломити.

Само друштво и слога у друштву може да Србина спасе!

Свештеници и учитељи народни, ако сте у истину народни људи, удружите људе и сваки у сваком селу оснујте Српску Земљор. радничку Задругу.

Прота Крстановић.

## Наши дописи.

Бенковац, 4. фебруара.

(Агитације учке странке). Послије 9 сати јутрос сретали смо поворке сељака са хрватским тробочицама из католичких села, гдје иду у Бенковац. Били смо радоанали зашто иду, пак их питамо; а они нам одговарају, да иду бирати новог краља. Тај глас није нам нов, чули смо га назајад мјесец дана од сељака, да ће бирати новог краља. Данас попови и фратри окупиле и доведоше нешто гладног и неуког народа, да чује кандидате пучке странке Јураса и Барића.

Док је први умјереније говорио у духу хрватства и католичанства, дотле је други био горопадан, па нападао и десно и лијево. За Београд каже да има малу главу и луду памет, а велику трбушину. Хрвати да су имали своје краљеве, а задњи да је био Петар Свачић и да нигда нијесу туђину робовали, него под уговорима живили. Сада траже равноправност и слободу. Траже државу да се у 7 покрајина раздијели, и свака да има своје законе. Не смије да се догоди као сада, да од 100 милијуна долара зајма они (бива Срби) троше све за се и своје жељезнице, а нама ништа.

Послије Барића дигао се да говори дон Мате Кларић жупник из Раштевића. И његов говор бијаше горопадан и демагошки, пак су сељаци из околних села, који су као слушаоци ту били, прекинули његов говор поклицима краљу Александру и краљици Марији, држаи, те пјесмом. Овај поп-делија тако прекину свој говор и сађе са трабине, на коју се пење фратар Дубравица из Перушића и добацује сељацима: хасно је. Иаа нега узима ричек срески поглавар г. П. Бенаон и примјеђује, да се нигда није чуо поклик нашем Краљу Александру и нашој држави Краљевини СХС. Иаа тога, учесници абора пођоше да приме пола кг. круха, што им удјелише господари и тако се прекину наумљена поворка, коју власти заабранише ради мира и реда.

Примједба г. поглавара бијаше оправдана, јер ни Јурас, ни Барић не поздравиле нити краља, нити државу, а о братској слози и народном јединству ту мјеста не бијаше.

Једино кад је Л. Вујић отворио абор и представи народу говорнике на завршетку, иза толиких услика, рекао: сјетимо се и нашег краља. Клицали су живио хрватски народ, хрватски Бенковац, хрв. Далмација итд., а тежачима српске народности то је прекипило, пак су дали одушка својој души у поклицима Србији, Краљу Александру и Краљици Марији.

Претекли смо пут и видјели тежаке, како се покуњена носа кући враћају. Ко ана што су им обећавали и што им је говорено да доу, а кад тамо чули су говоре, што нијесу разумјели, добили комад круха и ту је све.

Да има правих агитатора у државотворним странкама, ове поповске и фратарске присташе лако би вјерили, да не иду за лажовима, јер смо и на самом абору виђали оне, који су на абор долазили, гдје су у позадини стајали и ругали се говорницима, да могу лагати мари.

Кад је Барић започео свој говор, да су га отприје увјек пратиле бајунете жандарске и да му није слободно било кретање, сада је скршена сила демократа, нијесмо чули никакву протеста ни од кога, премда смо у непосредној близини виђали неке чланове демократске странке. Ни омладина Бенковца није се показала жива, изгледало је као да је и нема. Требао је да наш бистри и проницава сељак заајвева и поклицима прекине оно, што је сваком правом држављанину тешко било слушати. Очевидац.

Примједба: Доносимо овај извјештај из Бенковца, онакав, како смо га примили, потпуно вјерујући у тачност приказа догађаја, јер је, и по досадашњем раду у скупштини, позната неозбиљност дра. Барића и његова недораслост за позив народног посланика. Доноси овај извјештај, не можемо се отети болном раамишљању о незаслуженој каани, која ће погодити Далмацију, кад добије за своје представнике или предложенике Стјепана Радића или политичаре, којима његова слава не да мира.

Скрадин, 4. фебруара.

(Ускочио у земљораднике). Беврсачки гларв Милош Лежаић, брат тајника дем. странке госп. Мирка Лежаића, ускочио је у земљорадничку странку. Ова промјена политичког увјерења неанатна је сама по себи; неанатна по штећи, демократске и добитку земљорадничке странке. Она је само интересантна за то, што потврђује наше раније мишљења о овом човјеку, које демократске величине у Скрадину, на своју и своје странке штету, нису хтели да чују. Госп. Марун, наш опћ. управитељ, наметнувши га недужним ђеврсачанима за гларва, задовољавао је свакој његовој жељи. У томе је тако далеко ишао, да је претпостављао његов престиж, аукторитету и угледу наших државних власти. Он га није оставио ни онда, кад га је село на изборима оборило, те га још и данас подржава у части, од које су и он и његова странка само штете имали.

Ова промјена може да потврди и друга наша предвиђања, јер оно што се је догодило госп. Маруну са ђеврсачким гларварем, може лако да се догоди и госп. дру. Гризогону са његовим страначким тајником. Готови да штеди госп. Маруна, ми смо му одавна поручили да ће доћи вријеме, кад ћемо морати ми да га заштитимо од нападаја гларва Лежаића. То се је предвиђање врло брао обистинило, па би желели да не буде морао који радикал да брани госп. пресједника демократске странке од нападаја његовог тајника, госп. Мирка Лежаића!

Split, 25. јануара.

(Једна годишњица). Данас је навршио 65. godinu rođenja vrijedni i radnišiji sudija g. dvorski savjetnik Eugen Torre. Према томе мора да погје у mirovinu. Split gubi jednog od vrsnih sudija a ne ćemo preterati, ako naglasimo, da gubi jednog od najradnišijih, koji je uživao u radu. Svojim radom prednjačio je ostalim kolegama, koji su ga uvijek znali da cijene i iznose kao primjer. On do zadnjega dana nije se izne-

## Градске вијести.

**Далматински заступници** чланови финансијског одбора гг. Дулибић и Франчић, док се расправља о једном врло важном питању, о уређењу чиновничких података, остају у Далмацији водећи бригу о агитацији. Ово најбоље свједочи, што им је прече: потребе народа или mandat.

**Поштански аутомобил.** Како дознајемо, равнатељство пошта у Сплиту, ипак је увидјело оправданост захтева да се уведе чеџи, свакодневно, аутомобилски саобраћај између Шибеника, Бенковца и Обровца. За које vrijeme имало би стићи из Сплита у Шибеник још два аутомобила, од оних што их је наша држава добила из Нјемачке на račun репарација, те чим стигну аутомобили увеће се саобраћај шест пута на седмичу.

**Поправка путева.** Министарству грађевина одобрен је кредит за оправку путева у Далмацији. Грађевинска дирекција у Дубровнику ускоро ће испитати потребе поправки у појединим мјестима, те ће према томе расподјелити и потребите суме. На тај начин влада хоће да упосли народ и да му даде могућности да заради.

**Сватови.** Јучер је у Задру било вјенчање dra. Petra Bojanića, судије у Великој Кикинди, са гђицом Olgom Baljakovom. Честитави родбини младенaca, у првом реду уваженом нашем родољубу, дру. Душану Baljaku, стричу и staratelju одиве, želimo младом paru обилате среће у новом животу!

**Руџан обичај** влада у Шибенику. Задњих дана карневала оvdje је обичај, да момци дјевојке носе собом игле и да на већер за vrijeme њетње буду с њима свијет. Неки, мало дрскији, знају да убоду и мало јаче, да крв потеће. Ово не само да је руџан обичај, већ је и опасан, те би га требало, ако не ради ничега другог, из хигијенских разлога забранити. Било би прозелјо, да би се за vrijeme већерње њетње нашао и по који redar у Широкој улици и на Poljани, да мало припази на ред.

**Млијеко.** Са више страна примamo туђе из града, да је млијеко veoma слабо и да нема никoга, ко би млијеко pregledavao. Umjesto млијека prodaje се сама вода и то у цијену од 5—6 динара по литри.

**Ples „Filharmoničnog društva“.** Овај ples, који обећаје, да ће својим сјајним припремама и аранџманом бити најсупјелији и највиљи ове године, обдржават ће се у свим просторијама hotela „Kрка“. На plesу ће свирати потпуни друштвени орхестар 'sasvim нове plesове, а преко већере ће забављати госте ужи орхестар са бираним програмом. Kрабуље нека изволе на vrijeme pridignuti легитимације у друштвеним просторијама од 12—1 и 7—8 увеће, је се задњег дана, radi prezaposlenosti, легитимације неће моћи издати.

**Штрајк бриџаџа довршен.** Ради тога што неки радници нису htjeli да даље штрајкују, већ су се повратили на посао, propao је штрајк бриџаџких помоћника, па су се сви вратили на посао.

vjerio svom radnom dobniku, па га и danas gledamo како, још са zalogajem у ustima žuri у 14 или 15 sati у ureд, да posvršava свој посао или да pomogne у radу својим kolegama.

Zaista, г. Torre је rijedak примјер radinosti и marljivosti. I он је, као и остали чиновници, prokuburio, а kuburi и дан danas у овој sveopćoj бједи, али га то nije одвратило, како је, на žalost, многе друге одвратило од marljivog испунјаванја своје дужности прama народу и држави. G. Torre својим radом и својом marljivoшћу заista предnjačio је и предnjaчи још danas mnogим и mnogим našим т. зв. patriotima и ако не pripada ни једном од наших племена.

Он је ипак, као lojalни држављанин predано служио ovom народу и овој држави.

## Brzoјavne i telefonske vijesti

(Posebni izvještaji „Dalmatinskog Radikala“).

### Крунски савјет.

БЕОГРАД, 8. Данас је одржана сједница крунског савјета на којој се расправљало о свим важнијим догођајима из области спољне политике. Уједно су на сједници стручњаци ријешавали о ликвидацији Јужне жељезнице.

### Рапалски уговор пред талијанским парламентом.

БЕОГРАД, 8. Јучер у 11 сати прије подне талијански посланик на нашем Двору Негрети посетио је дра. Нинчића и саопштио му телеграм Мусолинија, да је талијанска влада б. ов. мј. предложила талијанском парламенту на ратификацију конвенције закључене између Италије и наше Краљевине у Ст. Маргарети. Др. Нинчић изразио је Негретију своје задовољство и нагласио, да ће се та вјест у цијелој нашој Краљевини најљепше дојмити.

РИМ, 8. Министар председник и министар вањских посала Мусолини поднио је парламенту на ратификацију споразум закључен између Италије и Краљевине СХС у Ст. Маргарети приликом геневске конференције. Председник парламента Де Никола прогласио је предлог као хитан.

### Прихваћен предлог за чиновничке додатке.

#### Демократи гласовали против.

БЕОГРАД, 8. Синоћ од 4 до 8 сати одржана је врло важна сједница финансијског одбора. На дневном је реду било: Уредба о изједначењу чиновничких података на скупоју. Послије дуге дискусије прешло се на гласовање у начелу. За гласовало је 17 а против 4. Против уредбе гласовали су Прибишевић, Дивац, Ђорђе Поповић и Д. Стевчевић, са мотинацијом, да је то изабора пилула, која чиновницима много не помаже. Како се на тога види, демократи на сваки начин настоје да би омили доношење закона о изједначењу чиновничких података, и ако је тај закон веома потребан, јер се чиновницима мора брао помоћи. За уредбу је гласовало свих 10 радикала, један муслиман, те Рајанер, Куковец, Держић, Рајар и Хусејин Алић. Након тога се прешло на гласовање у појединостама, те је за пало 12 гласова а против 6. На тај је начин и ово важно питање скинуто са дневног реда.

Након тога одобрено је министру саобраћаја и грађевина 150 милијуна динара из седам постотног и доларског ајзма за подизање саобраћаја и грађевина. Преко 60 милијуна динара даје се загребачкој и београдској дирекцији.

На то је финансијски одбор прихватио списак прихода и расхода за децембар прошле године.

### Студенти пред штрајком.

ЗАГРЕБ, 8. Јучер је одржан велики збор студената, на ком је прихваћена резолуција, да ће сви студенти загребачког свеучилишта дне 20. ов. мј. ступити у штрајк, ако им се не да субвенција за мензу, коју су и прије добили.

Жалимо губитак овако честитог судије, а очекујемо од његових претпостављених, да ће htjeti и znати да награде и видним признањем судјски рад од преко 40 година тако племенитог, несебичног и поштеног ђовјека. Нека његов рад служи примјером како се мора да служи народу и својој држави.

J. M.

### Предаја акредитива арбанашког посланика.

БЕОГРАД, 8. Јучер послје подне предао је своја акредитива нови арбанашки посланик на нашем Двору, Конја паша. Министар др. Нинчић, prestavio је пашу Нј. V. Kralju, нашо је паша прочитао своја акредитива и поздрављајући Нј. V. Kralja Aleksandra istakao, да је албанска влада пријатељски raspoložena prema Краљевини SHS. Kralj се srдачно zahvalio.

### Engleska i Turska.

PARIZ, 8. Havas javlja, да је engleska obavjestila francusku vladу, да је spremna pregovarati о predlozima Ismet paše, ако ih iznese у dostojnoj formi.. Poincare је odmah telegrafisao Ismet paši, да saopšti своје precizne predloge за potpis mira. Prema tome је isključeno да је Ismet paša otišao у Angору.

### Grčka i Mala Antanta.

LOZANA, 8. Novinari, koji се још nalaze у Lozani obratili су се шефу revolucionarnог комитета у Grčkoј, koji је izjavio, да Grčka не misli нарушавати mir на Balkanu, али ако Турци napanu, да ће се znати braniti. На pitanje eventualног stupanja Grčke у Malu Antantu, izjavio је, да ће revolucionarnи комитет бити sretan, ако Grčka ugje у Malu Antantu још за trajanja revolucionarnог режима. Istakao је пријатељске odnose Grčke са свим susjedima.

### Iz Ruhra.

#### Francuski nacionalisti i njemački kancelar.

PARIZ, 8. U nacionalističkim krugovima oštro се kritikuje propust francuskih vlasti, što су dopustile да njemački kancelar Cuno posjeti okupaciono područje. Poincare је на то odgovorio, да okupacione vlasti о том нису bile obavjestene, а и да јесу, нису могле тај посјет zapriječiti, јер putnice још uvijek izdaju само njemačke vlasti, те сваки Nijemac може slobodно doći у okupaciono područje и otići. Okupacione vlasti могле су само onda intervenirati protiv Cuna, да је на javnim skupštinama govorio protiv okupacije.

BERLIN, 8. Najavljena protestna nota protiv upada francuskih četa у Baden још nije svršena, па će тек за nekoliko дана бити predana у Parizu.

BERLIN, 8. Rudari у sarskoј oblasti stupili су у штрајк zbog nadnice. Pokret се раширио на 75.000 rudara. Mir vlada.

### Haпшење komunista у Italiji.

РИМ, 8. Policija је pohapsila многе komuniste у појединим gradovima. У San Benedetu и okolici uhapšeno је преко 60 komunista. Uhapšeni komunisti optužени су да су inspirisali манифест treće internacionale у коме се iznose laži и клевете protiv fašističke vlade.

### Radićevci i dr. Trumbić.

Prema jednoј vijesti из Dubrovnika, tamo је у ponedjeljak одржан sastanak Hrvata, на kojemu је prihvaćen овај закључак: »Представници организација Seljačke Stranke и ostalih stranaka у Dubrovniku и ostaloј јужној Далмацији, једногласно zaključuju и mole г. Radića, dra. Drinkovića и dra Trumbića, да sporazumno porade за јединствену hrvatsku listу у čitавој Далмацији, osvjedočeni, да је то једино sredstvo да се dalmatinska Hrvatska одупре velikosrpskim aspiracijama. Ovome prijedlogу pridružuju се и prisutni članovi Hrv. Pučke Stranke, са molbom, да се spomenuta trojica umole за zajedničko sudjelovanje са Hrvatskom Pučkom Strankom.

**Zlatarska Radiona Vjekoslav Grünbaum**  
Gospodski trg 13 - Šibenik

prima sve radnje zlatarske struke, izrađuje svaku vrst vjenčanih prstena (tonda), popravlja srebrenе torbice, čisti i popravlja srebrenе servise brzo i solidno.



**GUMENE PETE I GUMENE POTPLATE**  
Jettinije i trajnije su nego od kože!  
Najbolja zaštita protiv vlage i zimal

**Radikali, interes naroda i države naše zahtjeva, da svi širite načela naše radikalne stranke.**

Помажите „Просвјету“!

**Radikali! Spremajte se za izbore.**

**НОВА ШТАМПАРИЈА**

**ШИБЕНИК**

Штампариа је снабђена свим модерним хитрајским и латинским писмама, те врхунским стројевима на електричан погон. — Прва на вараду све овалачне и трговачке тисканице, те остале радње спадајуће у графичку струку. — Складите тисканице на српске правописне цркове и перот овалач. — Израђа брзо и тачно.

**NOVA ŠTAMPARIJA**

**ŠIBENIK**

Штампариа је снабђена свим модерним хитрајским и латинским писмама, те врхунским стројевима на електричан погон. — Прва на израду све овалачне и трговачке тисканице, те све остале радње спадајуће у графичку струку. — Складите тисканице на српске правописне цркове и парохijske званја. — Израђа брзо и тачно.

**РЕСТАУРАЦИЈА „ШАБАЦ“**

ШИБЕНИК - Улица Св. Ивана Бр. 113 - ШИБЕНИК

Опскрбљена је топлим и хладним јелима, најбољим домаћим винима као и свјежим пивом, ликерима сваке врсти из познате творнице „Матавуљ“ као и српске шљивовице. Гавриловићеве саламе, Пашког сира, домаћег пршута, а особито препоручује свој специјалитет печенке с' ражња: јањетину, крметину (одојак) и туку.

За што многобројнији посјет препоруча се п. н. опћинству

**Никола С. Златан**  
ВЛАСНИК.



**JOSIP JADRONJA**  
**ŠIBENIK**

Агенција овлашћена од Министарства за Социјалну Политику. - Отпремање путника у Америку са најбржим паробродима свијета.

— ODLAZAK IZ ŠIBENIKA SVAKIH 8 DANA —

**PREVOZNA CIJENA:**

za Buenos Aires Talijanskih lira 700—

za New-York . . . Dolara 105—

Za sve daljnje upute као i за vozne karte obratite se

Agenciji Jadronja - Šibenik.



**Jesam li poslao pretplatu?**

**STIPE ŠARE - ŠIBENIK (Dalmacija)**

Telegrami: ŠAREST - VELIKOPRODAJA ŽITARICA I ZEMALJSKIH PROIZVODA - Telegrami: ŠAREST

**КОНОБА СТАРОГ ДЕСЕРТНОГ ВИНА „МАРАШТИНА“**  
**и Спумантног вина (Шампањац)**  
**ВАСО ЧОК и ЈОВО ПАКЛАР ШИБЕНИК (Далмација)**